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关于《江西省铜鼓县河湖水系生态保护与综合治理工程PPP 项目环境影响报告书》的批复

铜鼓县河湖水系生态治理有限公司：

你公司报送的《江西省铜鼓县河湖水系生态保护与综合治理工程PPP 项目环境影响报告书》和《江西省铜鼓县河湖水系生态保护与综合治理工程PPP 项目环境影响报告书技术评审会专家组意见》收悉，根据项目建设内容，经研究，我局批复如下：

一、项目建设内容

江西省铜鼓县河湖水系生态保护与综合治理工程PPP 项目环境影响报告书位于江西省宜春市铜鼓县。本项目属新建项目。项目工程内容：水生态治理工程；村镇综合治理工程；站前大道建设工程。
水生态治理工程包括了3 个子项目，分别为水毁修复工程、河湖水系综合治理工程和智慧铜鼓平台建设；村镇综合治理工程包括了5 个子项目，分别为茶山康养特色小镇项目、美丽风光带、美丽乡村示范点、特色小镇建设工程和田园综合体；站前大道建设工程包括1 个子项目，为站前大道建设工程。

河湖水系综合治理工程包括石桥河（寨上桥-两江口）段；定江河（三都老桥-东山村）段；金沙河（港口乡电站-港口乡大桥）段；永宁镇丰田村三滩—新水厂—铜鼓大桥—江头（15 公里）；温泉镇金星村荷塘—温泉人工湖—寨上桥—县城两江口（石桥河）（7公里）；温泉镇禄田村—温泉人工湖（3.5 公里）；排埠集镇规划区内长2.9 公里河道；大塅集镇大塅水库坝脚—谭坊村；带溪集镇规划区内长6.5 公里；棋坪集镇规划区内河道长2 公里；高桥集镇规划区内河道长2.5 公里；三都集镇枫槎小桥—三都老桥—东山村大塅水库库尾（6.9 公里）；工业园湖综合治理，湖岸整治、饮水排水、湖岸景观。

城市河堤总体水生态修复包含：

①定江河城区水生态修复。永宁镇丰田村三滩—新水厂—铜鼓大桥—江头（15 公里）；温泉镇金星村荷塘—温泉人工湖—寨上桥—县城两江口（7.1 公里）；温泉镇禄田村—温泉人工湖（3.5 公里）。

②定江河集镇水生态修复。排埠集镇规划区内长2.9 公里河道；三都集镇枫槎小桥—三都老桥—东山村大塅水库库尾6.9 公里；大塅集镇大塅水库坝脚—谭坊村（主河道长3.7公里，支流长3.4 公里）、大塅桥--马兰桥村（4.2 公里）；带溪集镇山洪沟长6.5 公里。

③金沙河水生态修复。港口集镇规划区内河道长2.1 公里，其中幽居河支流1.1 公里。棋坪集镇规划区内河道长2 公里。高桥集镇规划区内河道长2.5 公里。

沿河两岸水景观提升包含：

①定江河城区水景观提升。永宁镇丰田村三滩—新水厂—铜鼓大桥—江头（15 公里）；温泉镇金星村荷塘—温泉人工湖—寨上桥—县城两江口（7.1 公里）。温泉镇禄田村—温泉人工湖（3.5 公里）。

②定江河集镇水景观提升。排埠集镇规划区内长2.9 公里河道；三都集镇枫槎小桥—三都老桥—东山村大塅水库库尾（6.9 公里）；大塅集镇大塅水库坝脚—谭坊村（主河道长3.7 公里，支流长3.4 公里）、大塅桥--马兰桥村（4.2 公里）；带溪集镇山洪沟长6.5 公里。

③金沙河水景观提升。港口集镇规划区内河道长2.1 公里，其中幽居河支流1.1 公里；棋坪集镇规划区内河道长2 公里；高桥集镇规划区内河道长2.5 公里。

工业园湖综合治理总占地面积为46.8 亩，主要以人文景观为主，以打造生态公园、湖水景观、花园等来提升整个工业湖。

本项目总投资120518.5万元，其中环保投资为1013.8万元，占总投资的0.84%。
本项目已取得铜鼓县发展和改革委员会同意备案的批复，见铜发改字[2018]11号，所以项目符合国家产业政策要求。

二、项目建设的污染防治措施及要求

项目在工程设计、建设和生产过程中必须严格执行环境保护“三同时”制度，按照《报告表》的要求落实环保资金，配套建设污染防治设施，制定完善的环境保护管理制度，并重点做好以下几项工作：

（一）废水污染防治。项目施工期主要废水为施工废水和施工人员生活污水。施工废水为施工材料被雨水冲刷形成的施工废水、施工机械及运输车辆清洗废水，通过临时沉淀池处理后用于场地洒水降尘和施工回用；施工人员生活污水排入现有村庄房屋的排水系统，经旱厕处理后用于肥田，不外排。

项目营运期废水主要为路面初期雨水，公路路面和路基设置完善的排水系统，通过排水渠收集道路用地范围内的雨水径流。

（二）废气污染防治。项目施工期产生的废气主要为施工扬尘，运输扬尘，施工机械废气。施工扬尘通过采用施工道路混凝土硬化，设置施工围挡，在建筑施工现场安装喷淋或喷雾等降尘装置，定时喷水降尘，在施工工地出入口安装自动化冲洗平台，采取密目网严密遮盖施工现场内所有土方和渣土及散体物料等措施减少施工扬尘；运输扬尘通过对运输车辆车斗采取苫布遮盖严实等措施降低对周边环境的影响；施工机械废气通过使用环保的施工机械、运输车辆，定期保养，采用高品质燃料，合理安排施工时间等措施减小对周边环境的影响。

项目营运期主要废气为汽车尾气，通过乔灌木绿化林带，阻挡汽车尾气污染物的扩散，加强道路路面、交通设施的养护管理，减少汽车尾气的影响。

（三）环境噪声污染防治。本项目施工期噪声主要来自施工机械、运输车辆等，通过选用环保型设备，定期检查与维护施工设备，加强施工管理，合理安排施工时间，设置围挡，重型运输车在市区内行驶时禁止鸣笛等减少噪声污染。

项目营运期噪声主要为车辆噪声，通过道路两侧种植绿化林带降低噪声的影响。

（四）固体废物污染防治。本项目施工期固废物主要为弃土石方，建筑垃圾，施工人员生活垃圾。弃土石方暂存于临时堆土场，质量较好的弃土石方用于后期回填，其他弃土石方运至弃渣场处理；建筑垃圾统一外卖给废旧回收站；施工人员生活垃圾经当地环卫部门统一清运处理。

营运期固体废物主要景观工程和村镇综合治理工程游客产生的生活垃圾，通过设置生活垃圾收集桶，集中收集后统一交由当地环卫部门清运。

（五）对生态敏感区的影响:项目涉及生态敏感区3 个，分别为江西天柱峰国家森林公园、铜鼓定江省级湿地公园、铜鼓省级地质公园。

拟建的大塅集镇大塅水库坝脚—谭坊村综合治理工程位于位于森林公园的边界附近，不属于森林公园的核心景区，不破坏森林风景资源、生物多样性和现有森林植被，建设活动的，应当采取措施保护景观和环境；施工结束后，应当及时整理场地，美化绿化环境。建设项目确需使用国家级森林公园林地的，应当避免或者减少对森林景观、生态以及旅游活动的影响，并依法办理林地占用、征收审核审批手续。

拟建的永宁镇丰田村三滩—新水厂—铜鼓大桥—江头综合治理工程的丰田村三滩段（全长3.5km）约有3km 位于铜鼓定江省级湿地公园保护保育与恢复区内，施工内容中属于生态河岸建设项目的符合规划及管理办法的要求，不得进行任何与湿地生态系统保护和管理无关的其他活动，禁止侵占湿地、破坏湿地及其生态功能的施工内容。

拟建的站前大道在2 次跨越定江河处位于铜鼓定江省级湿地公园的管理服务区内保护保育与恢复区内，施工期桥梁施工对湿地会造成一定的影响，建议优化选线和桥梁施工工艺，征得主管部门的意见后，依法办理相关手续。

拟建的定江河新建的1号抬水坝、2号抬水坝、3号抬水坝均为位于铜鼓定江省级湿地公园的科普宣教区，温泉镇金星村荷塘—温泉人工湖—寨上桥—县城两江口段（全长7km）约有0.3km（靠近两江口处）位于铜鼓定江省级湿地公园的管理服务区内，以上两处工程的建设不得破坏湿地功能，征得主管部门的意见后，依法办理相关手续。

拟建的大塅隘口村田园综合体、大塅浒村美丽乡村、三都镇东浒村美丽乡村的村镇综合治理工程位于铜鼓省级地质公园范围内，上述工程不在地质遗迹保护区范围内，不损害地质公园保护典型的丹霞地貌景观、丰富的地热水资源与优良的生态环境，符合铜鼓省级地质公园总体规划。

三、项目污染物排放执行标准和排放总量要求

（一）废水。施工期生活污水污水执行《污水综合排放标准》（GB8978-1996）三级标准。

（二）废气。施工期施工场地废气（扬尘、设备尾气）排放执行《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）表2 中无组织排放监控浓度限值；运营期镇级污水处理站厂界废气执行《城镇污水处理厂污染物排放标准》（GB18918-2002）中的厂界废气排放最高允许浓度二级标准，清淤过程产生的恶臭污染物排放执行《恶臭污染物排放标准》（GB14554-93）厂界标准二级标准（新扩改建）。

（三）噪声。施工期噪声执行《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011）；营运期场界噪声执行《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348-2008)中2 类和4a 类标准。

（四）固废物。项目污泥、淤泥农用时应执行《农用污泥中污染控制标准》（GB 4284-84）；一般固体废物执行《一般工业固体废物贮存、处置场污染控制标准》（GB18599-2001）及其修改单（环境保护部2013年第36号公告）中相关标准。

（五）污染物总量控制要求。本项目不做总量控制要求。

四、以上批复仅限于《报告表》确定的建设内容，严禁擅自增加和改变建设内容，若项目建设地点、建设规模等发生重大变化，必须重新向我局申请办理环境保护审批手续。

五、项目建设符合本批复有关要求竣工后，应按照生态环境部规定的标准和程序在6个月内由建设单位按规定组织环境保护设施竣工验收，编制环境保护设施竣工验收报告，并依法向社会公开。建设单位应在项目自主竣工验收后将环境保护设施竣工验收报告报我局备案。建设单位在环境保护设施验收过程中，应当如实查验、监测、记载建设项目环境保护设施的建设和调试情况，不得弄虚作假。如违反将依照《建设项目环境保护管理条例》等的规定予以处罚。

2019年12月27日

宜春市铜鼓生态环境局综合股             2019年12月27日印发 

